



„Ha a táncunkat nézed, a szívünk szavait hallod!”

A 2013-as évet a hagyományoknak megfelelően Karácsonyi táncgálával zárta az Arlechino Táncgyűlés, mely ebben az évben már a 18. volt. Az ovisztól a seniorokig mindenki megmutathatta mit tud, és gyönyörködtették a közönséget

Cikkünk a 4. oldalon az elmúlt időszakról, és természetesen a gáláról számol be.



szentimrekatolikusaltalanosiskola



Karácsonyi ünnepség

December 20-án a Szent László templomban tartottuk az egyházi iskola tanulóival iskolai karácsonyi ünnepségünket.

Első osztályosaink betlehemi játékokat adtak elő családjuk, meghívott vendégeink és több érdeklődő számára.

A nagy számú közönség előtt énekeikkel és verseikkel valódi karácsonyi hangulatot teremtve elevenítették fel Jézus születésének történetét.



Önkormányzati hírek

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2013.12.19. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:

– Elfogadta a települési szilárd és folyékony hulladékkal összefüggő tevékenységről szóló 19/1999. /XII. 3./ önkormányzati rendelet módosítását

A rendelet módosítás kapcsán a rendeletbe beépítésre kerültek a féléves, éves hulladékszállítási díjat egy összegben befizető személyek számára nyújtott kedvezményekkel kapcsolatos rendelkezések, és a szolgáltatás szüneteltetésével kapcsolatos szabályok.

A rendeletmódosításban a rezsi-szikkéntéssel kapcsolatos előírásokra tekintettel sor került a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvízzel kapcsolatos díjszabás módosítására is.

A rendeletről, és a módosított díjakról részletes tájékoztatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt vagy a Móraép Nonprofit Közhasznú Kft. 62/281-055-ös ügyfélszolgálati telefonszámán.

Megvitatta és elfogadta az államháztartáson kívüli forrás átvételére és átadására vonatkozó rendelkezésekről szóló önkormányzati rendeletet.

A rendelet megalkotását jogszabályváltozások indokolták. A rendelet az államháztartáson kívüli források meghatározott személyi kör részére történő átadásának, átvételének részletes szabályait tartalmazza.

– Elfogadta az Önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 1/2013. /I. 31./ Ör. Rendelet módosítását, és döntött az önkormányzat 2014. évi költségvetésének átmeneti szabályairól

– Elfogadta a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 16/2011. /VIII. 30./ Ör. rendelet módosítását

A rendelet jogtechnikai jellegű módosítását azon jogszabály változás indokolta, amely szerint 2014.01.01. napjától kezdve az átmeneti segély, a temetési segély, és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás – ezen segélyek főbb rendelkezéseinek változatlanul hagyása mellett

– Elfogadta a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 16/2011. /VIII. 30./ Ör. rendelet módosítását

– Elfogadta a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 16/2011. /VIII. 30./ Ör. rendelet módosítását

– önkormányzati segély néven történő összevonására kerül sor.

– Megvitatta és elfogadta a Vásárokról és piacokról szóló 13/2009. (VI. 30.) számú Ör. rendelet módosítását

A rendeletben szereplő – vásári helydíjak módosítását, és a helydíjak térburkolattal ellátott területen, aszfaltozott út mentén, gyeper út mentén történő differenciált megállapítását, valamint egységes közmű használati díj bevezetését a vásár területének egy jelentős részén 2013. év folyamán pályázati forrás segítségével megvalósított fejlesztés indokolta. A rendeletről, és a módosított vásári helydíjakról részletes tájékoztatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt vagy a Móraép Nonprofit Közhasznú Kft. 62/281-055-ös ügyfélszolgálati telefonszámán.

– A fentiek felül a képviselő testület elfogadta a Rákóczi téren elhelyezett konténeres ivóvíz szűrő berendezés működtetésével kapcsolatos szolgáltatási szerződést, döntött az önkormányzat költségvetési tervének módosításáról, és több önkormányzati bérlakás bérlőkijelöléséről

– Elfogadta a képviselő-testület jövő évi tervezett üléseinek időpontjait tartalmazó munkatervet.



Tisztelt Ügyfelünk!

Örömmel tájékoztatjuk, hogy fiókunk nyitva tartását 2014. január 2-től megváltoztatjuk.

Fiókunk új nyitva tartása:	Ebédszünet:
Hétfő: 7:45 – 16:30	12:30 – 13:00
Kedd: 7:45 – 15:30	12:30 – 13:00
Szerda: 7:45 – 15:30	12:30 – 13:00
Csütörtök: 7:45 – 15:30	12:30 – 13:00
Péntek: 7:45 – 14:00	12:30 – 13:00

Bízunk benne, hogy a kedvezőbb nyitva tartás hozzájárul ahhoz, hogy a jövőben is elégedett ügyfeleink körében köszönthetjük.
Szeretettel várjuk változatlanul széleskörű termépalettánkkal fiókunkban.

OTP Bank Mórahalmi fiókja

Röviden...

A DAOP-3.1.2/A-2011 pályázati kiírásra benyújtott Mórahalom-Zákányszék közti kerékpárút építési pályázatunk keretében a projektből 6,36 km új kerékpárút épülhet meg 2014-2015 között, ebből a mórahalmi szakasz 0,84 km, míg a zákányszéki szakasz 5,52 km. Összesen 316.915.939,- Ft-ból, 90%, 285.224.345,- Ft támogatás mellett.

Mórahalmi sakkozók Röszkén! A 2013.évi röszkei Falunapokon megrendezett sakkversenyre 31 sakkozó nevezett be. Sakkozóink a középmezőnyben végeztek. Eredményeink: ---15.Tumbász Péter 4.5 p. ---16. Káta Csaba 4.5 p. ---17. Kois János 4.5 p.

A Tóth Menyhért Városi Könyvtár kéri minden kedves olvasóját, hogy amennyiben lejárt határidős kölcsönzése van, hosszabbítsa meg azt, vagy hozza vissza a könyvtárba. A könyvtári könyv közös tulajdonunk, tegyük lehetővé, hogy mások is hozzá juthassanak az olvasásukhoz. Köszönjük!

Civil szervezetek pályázati lehetősége



A DAOP-5.1.1-09-2f-2012-0001 kódszámú „Szociális Városrehabilitációs Fejlesztések Mórahalmon” elnevezésű pályázat keretében Mórahalom Város Önkormányzata és a Móra-Partner Foglalkoztatási és Szociális Nonprofit Közhasznú Kft pályázatot hirdet a **„Szociális Városrehabilitációs Fejlesztések Mórahalmon”** projektre.

A projekt elkülönített programalap felhasználásával megvalósuló mini projekteket támogat.

A mini projektek megvalósítására helyi bejegyzett székhellyel (telephellyel) rendelkező nonprofit szervezetek, nonprofit gazdasági társaságok jelentkezését, pályázatait várjuk az alábbi témakörökkel kapcsolatban:

- Közösségfejlesztést szolgáló programok megvalósítása
- Családsegítő szolgáltatás kiterjesztése
- Helyi Környezettudatosságot segítő szemléletformáló akció
- Gyermekegyesítés képzési program
- Bűnmegelőzést elősegítő programok

A pályázati kiírás, pályázati útmutató, jelentkezési lap Mórahalom Város és a Móra-Partner Kft. hivatalos honlapjáról (www.morahalom.hu, www.morapartner.morahalom.hu) tölthetőek le.

*Móra-Partner Kft.
Konzorciumi partner*



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

PÓTSZILVESZTERI BÁL

Mórahalom,
Aranyszöm Rendezvényház,
Röszei út 1.

Sztárvendég:

Homonnay Zsolt musical-színész

Vacsora: 2 személyes vegyes sültes tál,
desszert

Zenél: Polgár József

Január 17. Péntek, 18 óra

Tánc, Tombola

Tombola ajándékot köszönettel fogadunk

Belépő: 3500 Ft
Vacsorát is tartalmazza

Jegyek kaphatók:

Dr Sebők Zsuzsanna – 30/4930920
Németh István, Varga csárda – 30/2497668
Németh Lászlóné – 30/5631450

Képviselői fogadóórák

Ezúton tájékoztatjuk Önöket a képviselői, alpolgármesteri fogadóórák 2014. évi első félévre vonatkozó rendjéről.

Helyszín: Aranyszöm Rendezvényház
Kéthetente, hétfőnként 17:00 – 19:00
Időpontok:

2013. december 30.	Vass Antal
2014. január 13.	Volford Imre
2014. január 27.	Balogh Miklós
2014. február 10.	Csiszár István
2014. február 24.	Katona László
2014. március 10.	Mucsi György alpolgármester
2014. március 24.	Oltványi Gyula
2014. április 7.	Szűcsné dr. Fehér Éva alpolgármester
2014. április 22 (kedd)	Tanács József
2014. május 5.	Vass Antal
2014. május 19.	Volford Imre
2014. június 2.	Balogh Miklós
2014. június 16.	Csiszár István
2014. június 30.	Katona László
2014. július 14.	Mucsi György alpolgármester
2014. július 28.	Oltványi Gyula

Koncert, ami mindig ajándék

Elhinni is nehéz, hogy az idei újévi koncert már a 17. volt. Várja a város, a zenekart szerető közönség, fiatalok és idősek. SZERETJÜK ŐKET. Jó látni ezt a nagyon vidám, ám fegyelmezett 50 főnél is nagyobb csapatot együtt zenélni. Mert ez a lényeg: az együtt zenélés nagyszerű közösségi élménye, amelynek mindannyian részesévé válunk.

Az újévi koncertek műsorterve minden évben más és más koncepció szerint születik. Az idén olyan ismert filmek zenéi és kockái csendültek fel - jelentek meg, melyek mindannyiunk fülében ismerősek voltak. Hiszen ki ne ismerné a Rendőrákadémia, a Robin Hood, az Evita, a Keresztapa, a Derick felügyelő, a Grease, a Volt egyszer egy vadnyugat fantasztikus zenéit. Valamint a mulatságos mesezenéket a Nagy horgásszal, a Mézga családdal és persze ne hagyjuk ki a Rózsaszín párdúc fantasztikus taktusait sem. A felsorolás persze nem teljes. Két órás pazar szórakozás a zene és a film összekapcsolódásával, amikor az egy emberként működő zenekar minden egyes tagja része az

egésznek, miközben önfeledten játszik. Mi nézők pedig hol őket hallgatjuk, hol a filmkockákat nézzük és közben gyönyörködünk mindkettőben. (Kiváló

ötletként a színpad két oldalán a felcsendülő zenéket képileg is megjelenítve láthattuk.) Nagyszerű kiemelések a filmekből, kitűnő összekötő szövegek, pergő műsor, két jókedvű nagyszerű karvezető (Vastag István és Szalai Krisztián)

és az elmaradhatatlan énekszólamok Vastag Csaba Rózsától. Mind-mind hozzájárultak ahhoz, hogy ismét fantasztikusan induljon az új év. Boldog és sikeres új esztendőt a művészeti iskola minden közösségének! Kívánjuk, hogy újra és újra bebizonyosodhasson: a szerető, értő közönség évről évre elvárja fellépéseiket, bemutatkozásukat, új repertoárjukat. Hogy a sok-sok próbával töltött idő (ami gondolom, tele van azért élmény dús vidám pillanatokkal is) meghozza az eredményt. Olyan szeretetteljes tapsot, elismerést, amelyekre mindig emlékezni fognak, mi pedig

KÖSZÖNJÜK NEKTEK!

Magyarné Rozi



„Ha a táncunkat nézed, a szívünk szavait hallod!”

Az Arlechino Táncgyesület kicsi és nagy táncosai egyaránt nagy izgalommal várták a szeptemberi tanévkezdést.

Természetesen a nyár sem telt el munka nélkül, hiszen a siófoki edzőtábor, a Sokadalom, majd az Európa Bajnokságra való felkészülés adott feladatot csoportjaink egy részének. Az új tanév első hónapjai a balett és moderntánc alapok gyakorlásával, gyarapításával, új elemek tanulásával, majd a koreográfiák összeállításával teltek. A mazzorettek november 23-án Romániában, az Arad Grand Prix-en méretettek meg, ahonnan 5 bajnoki címmel, 6 ezüst és 2 bronz éremmel térhettek haza. Ezek a versenyek is erősítik a táncosokban azt, hogy a kitartó munkának igenis megvan az eredménye.

A 2013-as évet a hagyományoknak megfelelően Karácsonyi táncgálával zártuk, mely ebben az évben már a 18. volt. Az ovisától a seniorokig mindenki szívvel-lellettel melegen és szemet gyönyörködtető táncral készült a nagy napra. Számatalan koreográfiával ajándékozták meg a táncosok szüleiket, egyesületünk támogatóit és a gálán megjelent vendégeket. Az ovisok kezdő és haladó csoportjainak néha még bizonytalan, de annál kedvesebb, tüneményesebb lépései mellett nagy büszkeséggel nézhettük a cadet és junior korosztály sok-sok érmet érő szólóit, duóit, trióit és mini formációit. A seniorok mindegyike óvodás korban kezdte a táncművészet világának megismerését. Az elmúlt évek, évtizedek tudását, tapasztalatát és rutinját már nem csak saját táncikaiban hasznosítják, hanem átadják azt a következő korosztályoknak

is. Számos koreográfiát állítottak össze maguknak és a cadetoknak is, asszisztensként segítve az egyesület munkáját. A gálán vendég fellépőket is köszönhetünk: a kiskunmajsai modern tánc és mazzoret csoportok valamint a Makói Majorette Egyesület táncosainak műsorát „díjazhatuk” tapssal. Végül, de nem utolsó sorban a „karácsonyi ajándékcsomagon a masni” a szülők tánca volt: a country koreográfiára Ildikó vezényletével felszabadultan, vidáman és örömmel ropták együtt anyukák és apukák valamint a seniorok.

Hogyan tovább? Várnak ránk fellépések, versenyek, sok-sok próba, megoldásra váró feladat... ja és közben foglalkozások az oviban, tanulás az iskolában, érettségi, vizsgaidőszak, munkahelyi feladatok – kinek-kinek életkora szerint ☺

Természetesen töretlen lelkesedéssel, kitartással, a tánc iránti szeretettel és alá-

zattal szívünkben indulunk neki a 2014-es évnék. Mindehhez továbbra is szükség van a szülők összefogására, támogatóinkra, az egyesület vezetőinek munkájára... azaz az együtt gondolkodásra és cselekvésre.

„A tánc olyan vers, amelynek a mozdulatok a szavai.”

Az Arlechino Táncgyesület közössége szeretne sok-sok verset megosztani Önökkel a 2014-es évben is.

Sikeres, boldog új évet Mórahalom!



A kaktusz virága

Színi kritika Hegedűs Ferenc tollából

Életem hetven éve alatt már sok mindent elkövettem, de színikritikát még nem. Most viszont kénytelen voltam tollat ragadni, annyira megérintett ez a fantasztikus előadás, melyet a Mórahalmi Színházcsoport tagjai produkáltak.

Egy francia vígjátékot adták elő a népszínház után, / Sári bírós, Énekes madár / mely újszerű és igen sikeres vállalkozás vált.

A darab félreértések fergeteges sorozata.

Az agglegény fogorvos feleségül akarja venni fiatal szeretőjét Antoniát, de ehhez válnia kéne jelenlegi nejétől, aki nem is létezik. Antonia viszont meg akarja ismerni az asszonyt és a gyerekeket.

Julien megkéri szürke kis szemüveges asszisztensnőjét, egyetlen bizalmasát, hogy játssza el ezt a szerepet. A cselekmény fordulatosan pörög egészen a végkifejletig, ahol minden megoldódik.

A hazudós, szerelemben határozatlan Julient Kazi István formálja meg kitűnő jellemábrázolással. Méltó társai az egyszerű, csúnyácska asszisztensnőből virágzó, fiatal

hölgyé alakult Stephanie /Fedor Zsófia/. Igorból, /Péter Árpád/ a lump, léha szomszédból lett igazi szerelmes és Antonia / Kószó Anita, Németh Szilvia/ a dokit végül Igorral felcserélő kissé szeleburdi szerető.

A mellékszereplők, Norbert /Kispéter Zsolt/, a tedd-ide, tedd-oda, esetlen lelki jó barát, Durandné /Magyarné Rozi, Péter Erzsébet/, a felcíomázott, magakellett, pletykaéhes dáma, Chouchet, azaz Izé úr / Dudás István/ a kétbalkezes, udvarolni nem tudó papucsférj, aki szeretne egyszer félre lépni, de erélyes, amazontermészetű felesége /Kecskésné Zsuzsa/ sikeresen megakadályozza, a Tavasz /Gyuris Ágnes/, aki mintha Botticelli festményéről lépett volna le és a pincér /Kois János/, aki úgy ténykedik, mintha világ életében felszolgáló lett volna. Mind kitűnően alkalmazta az adott helyzet- és jellemkomikumot.

Az énekesek, Lázár János és Gyüdi Eszter fél évszázadnál többet visszaröpítettek az időben. Gyönyörű orgániumuk Kozma József világlágerével a Sárgult falevéllal Yves Montandra, a Szerelemről írt szonon Edith

Piafra emlékeztetett. Eszti ilyen mély átéléssel bizonyosan még a Mylordot is elő tudta volna adni. Nagyon hatásos volt a Jamaicai trombitás és Kabaré című betétszám is.

Lázár János nagy hozzáértéssel rendezte a darabot, Nagy Imre Erik zenéje és szövege kitűnő, dr. Berecz Zsuzsa kiváló munkát végzett. Szécsi Tamás avatottan bánt a világitással és a hanggal, Balogh Lajos és Dudás Tamás nagyszerűen alkalmazta az Aranyzómben idén először bevezetett forgatószínpadi technikát. A berendezések, kellékek mind időben és pontosan a helyükön voltak, köszönve az ügyelőknek, Gyurisné Verának, Gyuris Ágnesnek és Kecskésné Zsuzsának.

Az előadás után és a későbbi időkben több barátommal együtt megállapítottuk, hogy ez az előadás is volt olyan színvonalas, mint a Bodrogi Gyula - Voith Ági fémjelzte kaktusz virága.

Hazatérve felrémlett előttem a mintegy ötvenhárom évvel ezelőtti Szegedi Kamaraszínház színpada, a Káldor Jenő bácsi vezette gyerektársulat, köztük én, Janó bácsi a Pál utcai fiúkba, spirituálé énekes a Tamás bátya kunyhójában és felsóhajtottam, mint egykor Toldi Miklós: - „Hej! ha én is, én is Köztetek mehetnék...”

Hegedűs Ferenc – hajdanában Janó bácsi, ma már Ferike

December 18-án az általános iskolában újra megrendezték a karácsonyi vásárt. Az asztalok körül gyerekek, szülők, és tanárok árultak, vásároltak, beszélgettek, beszélgettek. A remek hangulatú eseményen mi is ott voltunk és beszélgettünk, ebből szeretnék egy-két pillanatot megosztani kedves olvasóimmal képekben, és szavakban.



Márton Gábor hitoktatót kérdezem, hogy milyen minőségben van jelen a vásáron?

A diákönkormányzatnak segít azzal, hogy lelki fröccsöt árússanak.

Mi ez a lelki fröccs, és van-e kelendője?

A lelki fröccs egy forró tea és egy adventi üzenet. Minden év-



Karácsonyi vásár az iskolában

ben van rá igény, aki veszi, az a Diákönkormányzatot támogatja a pénzzel, és hátha pont olyan üzenetet kap, ami megérinti őt.



A 6. asztalánál három déli fiatalember áll. Mit árútok, fiúk?

Sütitket, kanál- és villadíszekeket, nyakláncokat.

Ezeket a gyönyörű díszeket villákból hajtogattátok?

Igen, apák segítettek. A sütitket meg anyuékkal készítettük közösen.

Gondolom veszik a portékákat?

Igen, adtunk már el belőle sokat.

Deák Andreát köszöntöm a 4. c osztály asztalánál. Jól gondolom, hogy szülőként vagy jelen ma?

Igen, árulom a portékánkat. Van kókuszgolyó, tobozból ajtódísz, plüssállatok, könyvek, karácsonyfadíszek, asztaldíszek, csecsebecsék.

Ti készítettétek őket?

Igen, közösen készítettük a gyerekekkel, és közösen áruljuk a vásáron.



Baloghné Baranyás Ágnes, a Huncutka Családi Napközi és Bölcsőde vezetője áll velem szemben. Ági, miért vagy itt ma?

Jelenleg szülői minőségben vagyok itt, az 5. b osztály munkáját segítem.

Úgy látom, van forgalmatok. Csak nem ennek a kis csokiszökökűtnek köszönhetően?

Annak biztosan nagy vonzereje van, erre picit számítottunk is, bevallom. De a

gyerekek sokat ügyeskedtek, sok szép kézműves dolgunk van, és van is rá kereslet.

Hargitai Kingát kérdezem, hogy mit szerzett be az imént ennel az asztalnál?

Most éppen csillámtetkót csináltattam, de egyébként vettem sütit, meg mindenféle karácsonyi dolgokat.

Van kedvenced?

Nincsen, igazából minden tetszik.

Mindenkitől ezt hallom itt a sokadalomban, hogy minden tetszik. Mi lehet az oka ennek?

Szerintem igazából az, hogy saját maga csinálta mindenki azt, amit árul, hogy ha körbenézünk alig lehet látni olyan dolgot, amit készen vettek valahol. Sok dolog kézzel készült. Ez a leginkább vonzó ebben a vásárban.

Berta Gyuláné



A Csongrád Megyei Településtudományi Nonprofit kft. által meghirdetett papírgyűjtési versenyben a Csongrád megyei óvodák között első helyezést értünk el, melyet 50.000 Ft-tal díjaztak.

December 11-én a Tóth Menyhért Városi Könyvtár meglepte a gyerekeket egy igen hangulatos koncerttel, melyet Péter és Pán (gitárduo) szolgáltattott.

December 12-én a mórachalmi Móra Ferenc ÁMK 2.a osztályos tanulói, Pipicz

Az óvoda hírei

Mihályné tanítónő osztálya, karácsonyi mese délelőttöt tartott a Margaréta csoportban.

December 13-tól az ovi életében a karácsonyi műsorok és barkács délutánok játszották a főszerepet.

December 13-án Napsugár csoport. Micimackó-Luca napi szokások felelevenítése. **December 16-án** Katica csoport – barkács délután. **December 17-én**

Holdacska csoport, Csiga csoport. **December 18-án** Törpike csoport, Margaréta csoport. **December 19-én** Süni csoport, Méhecske csoport.

December 16-án került megrendezésre az Aranyszöm Rendezvényházban a Kistérségi Város Karácsony, melyen a kistérséghez tartozó óvodák nagy csoportos gyermekeik és óvónőik vettek részt.

December 19-én a Gondozási Központ Idősek Klubjában a Holdacska csoport szerepelt.

December 20-án a Napsugár Otthon Mórachalmi Idősek Otthonában a Holdacska csoport ünnepi műsorával lepte meg az ott élő időseket.

December 21-én az Aranyszöm Rendezvényház Városi Karácsonyán a Csiga csoport ünnepi műsorával meghittebbé tette az adventi koszorú negyedik gyertyájának meggyújtását.

Somodi Melinda

December 6-án meglátogattuk iskolánkat a Mikulás, aki végigjárta az alsós osztályközösségeket. A kisdíjak izgottan várták, dalokkal, versekkel fogadták.

December 11-én a szege-di Rókusi Általános Iskolából „papírszínház” előadással érkezett néhány kisdíjak Németh Szilvia könyvtár pedagógus vezetésével iskolánkba „vendég előadásra”.

A Japánból eredő és igen népszerű papír színház, a kamishibai a mesekönyveket mintegy színházzá alakítja. A fakteretben mozgatható nagyméretű lapok segítségével a mesélő, a gyerekekkel szembe fordulva, a lapok mozgatásával, az ebből eredő játékkal és ennek drámai hatásával igazi színházi élménnyé változtatja a hagyományos meseolvasást. E technika segítségével mindenki által jól láthatóvá válnak a képek, a figyelem egyszerre tud az illusztrációkra és a mese szövegére irányulni, a mesélő pedig a lapok hátulján olvasható szöveget kellő hatással tudja előadni közönségének. Nem szükséges többé az olvasás megszakítása, a könyv körbeadogatá-

Móra Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola és Kollégium hírei

sa, minden hallgató egyszerre élvezheti a mese szövegét és a hozzá készített illusztrációkat. Pedagógiai, foglalkoztató eszközként is igen jól működik a színház, hiszen házon belül, a gyerekek által is bővíthető, egyszerűen elkészíthető egy-egy mese házi verziója saját illusztrációkkal, melyet azután a keretbe csúsztatva könnyedén fel lehet használni a további közös olvasásokhoz.

December 13-án, Luca napján a napközis gyerekek számára téli, adventi játékos foglalkozást szerveztek iskolánkban a napközis tanító nénik.

A közelgő ünnepekre asztali dekorációt, üdvözlőlapokat, karácsonyfadíszeket barkácsoltak, melyeket mindannyian haza is vihettek.

Ez folytatása volt annak a kezdeményezésnek, melynek első állomásaként az alsó tagozatos gyerekek az őszi szü-

net előtti utolsó délután barkácsolhattak, népi játékokkal, őszi gyermekversekkel ismerkedhettek meg, kipróbálhatták ügyességüket a játszóházi eszközökkel, játékokkal.

Iskolánkban a gyerekek kezdeményezésére jótékonyági akció vette kezdetét. Már nem használt, de jó állapotú könyveket, játékokat gyűjtenek olyan társaiknak, akik örömmel elfogadnák azokat. Ha valaki csatlakozni szeretne, illetve támogatná a kezdeményezést, várjuk könyv- és játékelajánlásaikat az iskolai könyvtárban, a Bagolyvárban.

2012. július óta folyamatosan működik TÁMOP 3.1.6-11/2-2011-0021 azonosító számú, „Együtt EGY Minőség” című pályázatunk, melynek kiinduló legfőbb célkitűzése a sajátos nevelési igényű (SNI) gyermekek ellátásának optimalizálása, szakmai ta-

paszlatok, bővülő szakmai szolgáltatások lehetőségeinek továbbadása a térség befogadó intézményei számára, partnerintézmények segítése az integrációból az inklúzió felé vezető úton, jó gyakorlatok bemutatása, átadása a társintézményeknek, az együttműködő intézmények szakembereinek összefogásával szakmai hálózat kiépítése, az SNI gyerekek ellátásában nyújtott minta értékű szemlélet, módszertan továbbadása, a megvásárolt eszközökből eszközkölcsonzó kínálatot képezve további segítségnyújtás az érintettek számára. A projektidőszakban már eddig is több képzésen vehettek részt kollégáink, így például pedagógus továbbképzésen az integrált nevelés gyakorlatából, dyslexia-prevenció módszertani továbbképzésen, autogén tréning tanfolyamon, csapatépítő tréningen.

A megvásárolt eszközöket, játékokat pedig többek között a rendszeresen megszervezett játszóházi foglalkozásokon próbálhatták ki a gyerekek.

Összeállította:

Márkiné Bóka Zita

Csillogó ünnepek...

...szólt a kiírás témája. 2013. december 06-án a GOLDESS HUNGARY által meghirdetett rajzversenyre pályázhattak azon lelkes óvodások és kisiskolások, akik meglepetés karácsonyi ajándékot szerettek volna adni idős embereknek.



S, hogy miről is szólt az ajándékozás? Idén a mórähalmi Bástya-, és a Napfény Nyugdíjas Klub valamint a Parasztkórus tagjait leptük meg, a gyermekek által készített rajzokkal, kis masniba csomagolva.

Szerettünk volna ezzel Boldog, békés karácsonyt kívánni mindazoknak, akik ezt a figyelmességet jószívvel, szeretettel fogadják és talán közelebb hozza a korosztályokat a szeretet ünnepén.

Megnyugvás volt látni az előkészületeknél a gyerekek aktivitását, azt, hogy milyen lelkesen, odaadóan készítik azt, ami örömet jelent másnak.

Részese lenni egy olyan akciónak, ami reményeink szerint hagyomány lesz, látva a gyermekek örömet, mikor jutalmat kaptak, és a nyugdíjas néniket és bácsikat, akik őszintén örültek az apró cseklőségnek is.

Számokban nézve, összesen 148 rajz érkezett a mórähalmi óvoda csoportjaitól és mindkét általános iskolából. Előszűréssel 22 gyermek rajzanyaga kerül a „kalapba”, melyek közül zsűri választotta ki a **korosztályi győzteseket.**

Koncz Dávid
Pál Klára
Krisztin Viktória
Hódi Lorina
Szalma Luca
Szabó Viktória
Farda Vajk
Tóth Adél
Czékus András
Kiss Maja
Gurbó Sára
Balogh Luca
Ivanov Bernadett
Tóth Eliza

A győztesek óvodás korcsoportban:

Dudás Regina
Bálint Regina
Pulai Ákos
Különdíjas: Kalmár Léda

A győztesek kisiskolás korcsoportban:

Kiss Noémi
Volford Dávid
Szekeres Eszter

Különdíjas:

Németh Fruzsina

**GRATULÁLUNK
MINDENKINEK!!!**

Köszönettel tartozom az előkészületekben és támo-

gatásban vezetőimnek, a GOLDESS HUNGARY tulajdonosainak, Kiss-Magyar Emesének és Heckenberger Istvánnak és kollégáimnak. Köszönöm a közreműködést Sáricz Nóra tanítónőnek, Enginé Ábrahám Katalin tanítónőnek, Pintér Anikó óvónőnek és minden tanítónak, óvónőnek és dajkának akik segítettek abban, hogy egy sikeres rajzversenyt szervezhettünk. Továbbá hálás vagyok a helyszín biztosításáért Németh Istvánnak, a Varga Csárda vezetőjének, hiszen kétszer is rendezhettünk Goldess Ékszerparty-t csodálatos és igényes éttermében.

Gyuris Ágnes, Goldess Hungary Területi vezető

Szelektív hulladékgyűjtési akciók a mórähalmi óvodában

2008 szeptembere óta tartunk minden ősszel és tavasszal papír-, ill. PET-palack gyűjtési napokat óvodánkban, csatlakozva a Csongrád Megyei Településtudományi Nonprofit Kft. által meghirdetett akciókhoz. Egyre sikeresebbnek és hasznosabbnak bizonyul ez a tevékenységünk, hiszen minden alkalommal egyre nagyobb mennyiséget sikerül összegyűjtenünk.

Eddig 10 alkalommal vettünk részt a megyénk óvodái között meghirdetett hulladékgyűjtési versenyen. Négy alkalommal III. helyezést, 2 alkalommal II. helyezést, ill. 2 alkalommal I. ért el óvodánk, jutalmul játékvásárlási utalványt kaptunk (ill. a begyűjtött mennyiség szerint (kg/Ft) mindig megkaptuk a jól megérdemelt jutalmunkat forintban is).

Az általában két napos akcióink sokakat megmozgatnak, mindig számíthatunk a szülők segítségére, akik sokat szorgoskodnak – támogatják ezzel is a gyermekeket, óvodánkat.

A 2013. évi őszi intézményi papír és PET palack gyűjtési akcióban az I. kategória győztese a mórähalmi óvoda lett!

Több mint 96 kg papírt és PET palackot gyűjtöttünk gyermekeinként!

A szülők nélkül ez sem jöhetett volna létre – köszönöm a segítségüket!!!

Várjuk tavasszal is a már megszokott módon összegyűjtött papírkötegeket és zsákokba pakolt palackokat!

„EGYÜTT TÖBBET TEHETÜNK!”

*Szalma Attiláné
óvodapedagógus*

Sikeresen befejeződött az Akkreditált betanított kerti munkás képzés!

A Móra – Partner Foglalkoztatási és Szociális Nonprofit Kft. „ReGenerál – magyar – szerb foglalkoztatási partnerség projektjavaslatainak megvalósítása a helyi foglalkoztatás bővítése érdekében” című TÁMOP 1.4.5-12/1-2012-0011 azonosítószámú projektje keretében megvalósuló Akkreditált betanított kerti munkás képzése sikeresen lezárult 2013. november 20. dátummal.

A képzés alapvető célja volt, hogy a résztvevők bepillantást nyerjenek a kerti haszonnövények megismerésébe ezek szaporításába, telepítési módjaiba. A képzés során a növényápolás alapvető ismereteit, a termesztéstechnológiát is elsajátíthatták. Mindezekon felül olyan munkavállalói ismeretekre is szert tettek, amelyek a munkába állásnál felhasználható számukra.

A képzés végén a résztvevők a következő modulokból tettek vizsgát

- ◆ kertészeti alapismereteket
- ◆ termesztési ismereteket
- ◆ kertészeti termékek elsődleges feldolgozása
- ◆ munkavállalói ismeretek

A vizsgázók egy 3 tagú vizsgabizottság előtt adhattak számot a tudásukról, melynek eredményeként tanúsítványt kaptak arra vonatkozóan, hogy a Betanított kerti munkás képzést sikeresen elvégezték.

22. Luca kupa

2013. 12. 14-én 22. alkalommal került megrendezésre a Luca kupa, a mórähalmi nemzetközi labdarúgótorna a mórähalmi sportcsarnokban. A résztvevő csapatok körmérkőzések formájában küzdöttek a dobogós helyezésekért.

Eredmények:

Mórähalom I – Mórähalom II	4-1
Mórähalom I – Rubin Mol	5-1
Mórähalom II – Harkány	3-2
Rubin Mol – Katymár	1-3
Mórähalom I – Harkány	2-1
Mórähalom II – Katymár	2-1
Rubin Mol – Harkány	2-3
Mórähalom I – Katymár	2-0
Mórähalom II – Rubin Mol	3-2
Harkány – Katymár	2-2

A torna végeredménye:

1. Mórähalom I	12 pont	13:3-as gólarány
2. Mórähalom II	9	9:9
3. Harkány	4	8:9
4. Katymár	4	6:7
5. Rubin Mol	0	6:14

A Mórähalom I csapat tagjai:

Ilia Ildikó, Martyin Zita, Börcsök Ágota, Zemencsik Kitti, Nagy Anita, Perjés Edit, Varga Edit

A Mórähalom II csapat tagjai:

Sashalmi Erika, Szűcs Sára, Weinrauch Klaudia, Farkas Erika, Varga Edit, Förgeteg Livia, Katona Klaudia

A mórähalmi csapatok vezetője: **Tanács Zoltán**



A sikeresen vizsgázók közül 10 fő került kiválasztásra, ezen személyeknek a projekt keretében 6 hónapos foglalkoztatásban van lehetőségük részt venni, ezáltal sikeresen visszaintegrálódni a munka világába.

Móra- Partner Nonprofit Közhasznú Kft.
Főpályázó



Harkányi labdarúgó torna

2013. 12. 28-án az év utolsó tornájának keretében Harkányba utaztunk, ahol 5 csapat mérhette össze tudását. A hazai csapat mellett a Szigetvár U15-ös csapata, a PMFC U15-ös csapata, a PMFC felnőtt csapata és Mi képviseltük magunkat.

Mérkőzéseredmények:

Szigetvár U15 – Harkány	0-5
PMFC U15 – PMFC	0-7
Mórähalom – Szigetvár U15	2-0
Harkány – PMFC U15	6-0
PMFC – Mórähalom	1-0
Szigetvár U15 – PMFC U15	1-2
Harkány – PMFC	0-0
Mórähalom – PMFC U15	2-1
Szigetvár U15 – PMFC	0-8
Mórähalom – Harkány	0-1

Végeredmény:

- 1.** PMFC
- 2.** Harkány
- 3.** Mórähalom
- 4.** PMFC U15
- 5.** Szigetvár U15

A mórähalmi résztvevők:

Varga Edit, Nagy Anita, Hoffmann Krisztina, Katona Zoltánné, Martyin Zita, Zemencsik Kitti, Förgeteg Livia
Edző: **Tanács Zoltán**

Förgeteg Livia



A másik fele ajándék

Fél évig fél áron – TV, internet, telefon együtt

Az Invilág S csomag teljes havi díja kétéves szerződéssel 4990 Ft, de mi a 37 tévé- és rádiócsatornáért, 5 M internetért és a telefon-előfizetésért együtt fél évig csak 2495 Ft havi díjat számlázunk!

Megrendelés előtt feltétlenül érdeklődj munkatársainknál az adott lakcímen elérhető szolgáltatásokról, azok díjairól és a kedvezmények összegéről!

Invitel Pont: Szeged, Gutenberg u. 14.
Bóta Ágnes területi képviselő Tel.: +36 20 937 0989

 1288
invitel.hu

Az ajánlat 2013. november 4-től visszavonásig érvényes, az Invitel ADSL és IPTV szolgáltatási területén, új lakossági ügyfelek számára. Az 5M internetsomag kínált le- és feltöltési sebessége 5,00/0,50 Mbit/s, garantált le- és feltöltési sebessége 1,00/0,19 Mbit/s. Az előfizetői jogviszony határozott időn belüli felmondása esetén az előfizetőt az ÁSZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A szolgáltatások 12 hónapos határozott idejű, valamint határozatlan idejű szerződés keretében is igénybe vehetők. A díjak az áfát tartalmazzák. Jelen tájékoztatás nem teljes körű!

Fél évig
-50%



invitel
Távlatokat nyitunk

A 2013-as esztendő rövid krónikája

Az előző év templomunk jubileumi esztendeje volt, amikor felszentelésének 110. évfordulójáról számos rendezvénnyel emlékeztünk meg. Év elején templomtörténeti kiállításban mutattuk be a Városháza aulájában a plébánia birtokában lévő liturgikus tárgyakat és öltözékeket, nyáron családi napot és templombúcsút tartottunk, október 15-én pedig – a felszentelés napján – a szentmisék között fotóvetítéssel idéztük fel az elmúlt több mint egy évszázadot.

Január végén tartottunk első alkalommal ökumenikus istentiszteletet metodista és református testvéreinkkel. A házigazda Joó Balázs katolikus plébános mellett *Sztupkai Mihály* metodista lelkész és *Czirokné Botár Éva* református tiszteletes asszony együtt vezették a keresztyének egységéért tartott imaórát, melyre megtelt templomunk. Istennek hála, ez az alkalom nagyon pozitív fogadtatásra talált, így idén is szeretnénk folytatni a felekezeti közti imát.

Február közepén kezdődtek meg templomunk felújítási munkálatai, melynek keretében az önkormányzat által írt pályázat támogatásának köszönhetően kiépülhetett a termálvizes fűtés az egész templomban, új padlóburkolat készült, átfestették a belső falakat, a szentélybe pedig bekerültek a Szent Istvánt és Szent Erzsébetet ábrázoló üvegablakok. A mennyezetről három új csillár világítja meg a hajót, melyeket Úri községben készítettek el a régi csillár darabjainak mintájára, a keresztutak képei alá pedig egy-egy hasonló stílusú falikar került. A festés után visszakerült a szentély felső boltívére az „Uram, jó nekünk itt lenni” felirat, és megújult a villamos hálózat és a hangosítás is. A munkálatok február 18-tól április 19-ig tartottak.

A felújítás idején a hétköznapi szentmisék és a gyászmisék a plébánián voltak, a vasárnapi szentmiséket pedig az Aranyszöm Rendezvényházban tarthattuk meg. A nagyszombat esti és a húsvét vasárnapi ünnepi misékre a Városháza gyönyörű aulájában került sor.

Köszönetet szeretnénk mondani *Nógrádi Zoltán* polgármesternek, a város önkormányzatának, *Balog László* kabinetvezetőnek, a pályázatíróknak, *Árokszállási Beátának*, *Talmácsi István* építészmérnöknek, *Martinez István* építésvezetőnek, *Dancza József* villanyszerelőnek és embereinek, a Bauszer Kft. részéről *Laczkó József*nek, a festők részéről *Vukoszávjev Ivánnak* és csapatának, *Mucsi Györgynek*, *Máté István* és *Lantos Györgyi* üvegablak-készítőknek. Köszönjük *Duka Félix*nek, hogy a rendezvényházat rendelkezésünkre bocsátotta és *Mohainé Ancsának* a szentmisék előtti és utáni segítségéért.

Hálás köszönetünket fejezzük ki ezúton is a kedves híveknek nagylelkű adományaikért és támogatásukért, illetve köszönjük püspök atyának és az egyházmegyének is.

Nagyböjti lelkigyakorlatunkat *Holló István*, volt móravárosi nyugdíjas atya tartotta. A bérmálásra pünkösöd szombatjának estjén került sor, *Dr. Kiss-Rigó László* püspök atya 38 fiatalnak (15 fiú és 23 lány) szolgáltatta ki a szentséget.

Nyári hittantáborainkra (melyeket „Hiszel a csodákban?” címmel rendeztünk meg) igen sokan jelentkeztek, a két alkalmon összesen 64 tanuló vett részt.

Templomunk védőszentje, Szent László király napján az ünnepi búcsú szentmisét és körmenetet *Gyulay Endre* nyugalmazott megyéspüspök tartotta.

Előző napon, szombaton került sor első alkalommal plébániai családnapiunkra, mely során változatos programokkal vártunk gyerekeket, felnőtteket és idősebbeket: a toronylátogatástól kezdve a lovagi akadályversenyen és lelkifröccsön keresztül egy zárandoklatról szóló előadásig bárki találhatott kedvére való időtöltést a templom környékén. A vaskúti Szent Imre Ének- és Zeneegyesület esti koncertje után pedig táborút mellett beszélgethettek, énekelhettek a legtovább kitartó vendégek.

Augusztus 19-én immáron második alkalommal vártuk a térségben élőket a Szent István Kenyere – homokhátsági búcsúünnepre, mely alkalommal a szentmisét ismét *Dr. Kiss-Rigó László* püspök atya tartotta a környékbeli plébánosok közreműködésével. Az első magyar királyi család erejéit körmeneten vittük végig a városon.

Az elsőáldozást szeptemberben tartottuk, akkor 27 gyermek járult a szentgyónáshoz és az Oltáriszentséghez. Az év közben elsőáldozott felnőttekkel együtt 2013-ban 33 fő vette fel a szentséget.

Őszől nyitotta meg kapuit a zombói Szent Imre Katolikus Általános Iskola mórhalmi tagintézménye 38 első osztályossal, akik a tanév során több alkalommal is tartottak önálló rendezvényt, így például tanévnyitó szentmisét, Szent Imre napot és betlehemes karácsonyi műsort.

Év végére készült el a templom belső ajtaja fölötti üvegablak, ami napsugár alakban díszíti a bejáratot.

Az adventi lelkigyakorlatot *Antal Imre* ópusztaszeri plébános tartotta. Bérmálkozásra készülő nyolcadikosaink az éjféli mise előtt ismét verses műsorral készültek, az elsőáldozás előtt állók pedig karácsony napján mutatták be betlehemes játékkukat a templomban.

A házszenelések az előző évekhez hasonlóan idén is a tanyasi kertületekben kezdődtek meg vízkereszt napjától, majd ezt követően a belterületen folytatódottak. 2013-ban már több mint



1950 házat sikerült megszentelni. *(Továbbra is hangsúlyozzuk: a házszenelés ingyenes!)*

A szentmisék rendje és az irodai nyitva tartás 2014-ben is változatlan, a temetkezéssel és a temetővel kapcsolatos ügyek ezután is kizárólag a plébánián intézhetők.

Végül a rövid statisztika 2013-ról:

Tavaly 40 főt kereszteltünk: 29 fiút és 11 lányt. Ebből 1 év alatti volt 11 fő, 1-7 év között: 21 fő és 7 év felett: 8 fő.

Házasságot 17 pár kötött az elmúlt évben (ebből 2 volt házasságrendezés) templomunkban.

Az év során 78 fő halt meg városunkban (39 nő és ugyanennyi férfi), közülük 57-en távoztak el szentségekkel ellátva. Hirtelen halállal hunyt el 5 fő, hosszas betegségben 61 fő, 90 éven feletti életkorban 7 fő, önkével pedig 5 fő vetett véget életének.

Nyár óta látogatható templomunk honlapja (a www.morahalomplebania.hu címen), melyet meglátogatva akár otthonról is tájékozódhatunk a heti miserendről, a temetések időpontjáról, a templomot érintő eseményekről, programokról, vagy éppen megtekinthetjük a rendezvényeken készült fotókat is. A Szent László Király Plébánia a facebook-on is megtalálható – kövessenek minket interneten is!

Az év eseményeit összeállította: Papp Szabolcs.

MG

MÓRAHALMI **Körkép**
MÓRAHALOM VÁROS TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA
Főszerkesztő: Berta Gyuláné
Szerkesztőbizottság tagjai:
Baksáné Farkas Zsuzsa, Móra Istvánné, Széll Ilona
Layout: Duka Félix
Szerkesztőség, hirdetésfeladás és kiadás:
MHV. Önk. Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felelős kiadó: Berta Gyuláné
6782 Mórahalom, Röszei út 2. • Tel., fax: 62/281-441
korkep@morahalom.hu • Lapzárta minden hó 25-e.
Készült: Agent Print Kft. Nyomdájában 650 példányban
ISSN 2061-4861 (nyomtatott) ISSN 2061-487x (online)

A mórachalmi római katolikus templom története 10. rész

A Szent László Király templom 2013. október 15-én ünnepelte felszentelésének 110. évfordulóját, amiről az elmúlt év során változatos programokkal emlékeztünk meg. A Körkép oldalain ez a most befejeződő cikksorozat követte végig az elmúlt több mint egy évszázadot. Az egyházközség történetét elsősorban Szécsi Imre (Alsótanya Kulturális, Művelődési és Turisztikai Közhasznú Egyesület) 1998-ban íródott tanulmánya és a plébánia krónikája, a Historia Domus kötetei alapján foglaltuk össze.

Éjszakai világítást kapott a templom

Fudala István 1996 februárjától Perlaki Flórián követte mórachalmi plébánosok sorában. Ő a hívek adományaiból 1997-ben kivilágította a templomot. A külső díszvilágítás elsősorban Dr. Dézsi Csaba körzeti orvos szervező munkájának és nagylelkű adományának köszönhető. A korabeli eseményeket Szécsi Imre dolgozatában (szóbeli információgyűjtés alapján) így írta le: „a kivilágítási kezdeményezés alapját az óra szolgáltatta. Ugyanis éjszaka a beteghez siető orvos a sötétben nem tudta megnézni a pontos időt, és ekkor határozta el, hogy mindent megtesz annak kivilágítása érdekében. Azóta minden este fényben úszik a mórachalmi templom.”

1999-ben a régi gazdasági iskola kertjében, a város ünnepén avatták fel „a Homokország vidékén nemzedékek óta helytálló és értéket teremtő elődök emlékére állított fakeresztet, Nagy István népi iparművész alkotását. A Mária és Kisded képével ékesített keresztet két kopjafa őrzi, rajtuk a „Boldogasszony anyánk” című ősi himnus egyik sora: „Ne fedlekkezzél el szegény magyarokról”. ... A keresztet Perlaki Flórián mórachalmi plébános szentelte föl” – olvasható a megyei napilap beszámolójában.

Flóri atyáról – ahogyan ma is mindenki emlegeti – a város honlapján az alábbi rövid, de sok mindent elmondó jellemzés volt olvasható (utódja, Soós Dénes tollából): „tovább szervezte a közösségeket. Megértve az idők kihívását, megpróbált minél több kis közösséget kialakítani, és az idősebbeket, meg a fiatalabbakat is bevonni. A rohanó világ és a rendszerváltás kezdeti nehézségei nagyon nehézzé tették kezdeményezéseit.”

Külső szépítés a 100. évfordulóra

Soós Dénes 2002-2007 között volt a település plébánosa. Az ő idejében a város önkormányzatának támogatásával megújult a templom: 2002-2004 között fes-

tették le a külső falakat és készült el az új toronysisak. A toronyóra zománczott számlapját és a mutatókat is azóta vezérlő digitális óra, valamint a harangok is új vezérlést kaptak.

Az ő idejében helyezték el a templomkertben a recski haláltábor áldozatainak emlékkövét Papp István, volt fogoly kezdeményezésére. A nemzetiszíni szalaggal átkötött „megrepedt” sziklát erdélyi kőbányából hozták a városba.

2006-ban az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulója alkalmából avatták fel a templom főút felőli oldala mellett Lantos Györgyi csongrádi szobrászművész alkotását. Azóta is itt, „A Gondviselés Angyala” című szobor tövében tartja ünnepi megemlékezését a város és az egyházközség minden október 23-án.

Templomfűtés – termálvízzel

A templomfűtés minden településen komoly kérdés, amit Mórachalmon csaknem egy évtized alatt sikerült megnyugtató módon megoldani. 2005 karácsonyára gázfűtést vezettek be a templomba, ami a korábbi drága (és néha szagos) olajkázánt váltotta fel. 2011 őszén ennek helyébe – a város közintézményeihez hasonlóan – a padok alatti területre bevezették a termálvizes fűtést, tudomásunk szerint az országban elsőként. Ezt a rendszert a 2013 tavaszán lezajlott nagyberuházás során tovább bővítették a szentély és a padosoroktól a bejárat felé eső hátsó részen is, vagyis a tavalyi évtől kezdve télen is kellemes hőmérséklet fogadja a templomba betérőket.

Új harang, régi lobogó

2007-től Joó Balázs plébános vezeti az egyházközséget. 2008 márciusában született döntés az immár 15 éve használhatatlan, megrepedt Szent Antal harang cseréjéről, amire gyűjtés indult az egyházközségben. Ezzel egy időben a több helyen is sérült Szent Imre, vagy más néven lélekharangot szintén újraöntötték és erős tartószerkezetet is készítettek a

régi gerendák helyett. Az ünnepélyes harangszentelést 2009. május 23-án, a bérmálási szentmise keretében Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök végezte.

2008 szeptemberében a Szegeď-Szentmihály búcsú szentmiséjén ünnepélyes keretek között adták át egyházközségünknek az ottani plébánia padlásán talált régi lobogót (a rajta lévő szalagokkal), mely feliratának tanúsága szerint az 1900-as évek elején az elsőközponti katolikus lányegylet tulajdonában volt.

Megszépült a kálvária

Joó Balázs újította fel és állította vissza a templom régi ol-tárképét, melyen a sziklából vizezt fakasztó Szent László király látható, s amelyet az egykori főoltár elbontása óta a padlásán őriztek. Ekkoriban több új szoborral gazdagodott a templom (többek között Szent Rita, Szent Pio atya, Szent Kristóf), melyek egy része a hajdani alkotások felújítása után került vissza a hajóba. Felújították a templom mögött felállított kálváriát, melynek fehér majolika képei előtt azóta is rendszeresen járhatják a hívek a keresztutat nagyböjt péntekén.

A 2012 húsvétjára váratlanul meghibásodott orgona javítása az év őszére készült el. A régóta esedékes munka során a teljes tisztításon és felújításon kívül a hiányzó sípok pótlása is megtörtént.

Teljes belső megújulás

Az eddigi legnagyobb mértékű felújításra a 2013-as év tavaszán került sor, amikor a templom tel-

jes belső festésén kívül elkészült a termálvíz bővítése is: ezután már a szentély, a sekrestye és a padosorok melletti terület alatt (egészen a bejárat ajtóig) meleg vízzel fűtenek a téli időszakban. A járólapokat is kicserélték, a korábbi fekete-fehér minta helyett a falak sárgás színéhez illeszkedő burkolólapok kerültek a padlóra. A padlásán talált régi csillárdarabot mintának használva készültek el az új csillárok és a mindkét oldalon a falikarok. Leglátványosabb változásra a szentélyben került sor, ahol a felújítás óta ismét a falra festett 1948-as főoltárkép látható, mellé pedig végre megérkeztek a hosszú idő óta tervezett színes üvegablakok, melyekről Szent István és Szent Erzsébet alakja tekint le a látogatókra és a hívekre.

Mindezen örömteli változások mintegy megkoronázták a felszentelésének 110. évfordulóját az egész év során ünneplő templom és az egyházközség jubileumát.

Napjainkhoz elérkezve zárul krónikánk. Köszönjük a lap olvasóinak megtisztelő figyelmét, amivel végigkövették templomunk és plébániánk elmúlt 110 esztendejének fontosabb eseményeit. Reméljük, a cikksorozattal sikerült olyan hasznos információkat és érdekes adalékokat felvillantani ebből a mozgalmas évszázadból, amikkel hozzájárulhattunk (vagy éppen kedvet csinálhattunk) egyházközségünk történetének jobb megismeréséhez!

Márton Gábor



Az őrbottyáni Gombos Miklós mester és munkatársai öntötték a Szent Imre hercegről nevezett 80 kg-os lélekharangot (mely a halottakért szól) és a Pádai Szent Antal tiszteletére elnevezett, 215 kg-os harangot, mely a szentmisék kezdetét jelzi a városban. A virágkoszorúval feldíszített új harangokat az összegyűlt mórachalmiak és vendégeik előtt Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök szentelte meg 2009 májusában.



Nő a dér, álom jár, a Biztos Kedzet Gyerekház idén is téged vár!

Januárban is színes programokkal várjuk azokat a családokat, akik kedvet éreznek a gyermekükkel való közös játékra, barkácsolásra vagy csak kikapcsolódásra vágnak.

Programjaink:

Okosító, játékos mozgásfejlesztő tornával várjuk a gyerekeket minden kedden és csütörtökön

Január 22: Gyümölcsös tál készítése nyomdázással

Január 27: Hóvirág készítése papírgalacsinból

Január 29: Élményfürdő-nap az Erzsébet mórachalmi gyógyfürdőben kézműves foglalkozással és vízi tornával. A részvétel ingyenes. (előzetes jelentkezés szükséges a lenti elérhetőségeken)

Február 5: Bohóc készítése papírtányérból

Február 12: Farsangi kalap és álarc készítése

Február 19: Farsangi multság arcfestéssel

Szeretettel várunk minden kisgyermekes családot
10 órától kezdődő programjainkra!

Kérdésével forduljon bátran munkatársainkhoz! Biztos Kedzet Napsugár Gyerekház

Kothencz Kata-gyerekház vezető
Gárdián Renáta-gyerekház munkatárs
Mórachalom, József Attila utca 6.
Tel: 06 30/850 31 28
E-mail: morahalom@biztoskedzet.eu

Pentagram Földmérő Mérnöki Iroda

Szolgáltatásaink:

- Megosztási, telekhatár-rendezési, épületfeltűntetési vázrajzok
- Kitűzések

Cím: Szeged, Attila u. 7.
Telefon: 62/317-343, 30/554-4346

Gyöngyi Optika ajánlata

Keretek **20–50%** engedménnyel!
Fényre sötétedő és multifokális lencsék
50% engedménnyel!
Szemüvegek javítása – Órajavítás

Mórachalom, Millenniumi sétány 5.

LCD monitor és TV JAVÍTÁS 1 év garanciával!
HELYSZÍNEN, minden szerdán és pénteken.

Digitális TV-vel (MindigTv) kapcsolatos tanácsadás,
antennaszerelés.

Komlós Zsolt tv-műszerész • Tel.: 06 30/626 1021

www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu

E-MAIL: INFO@DIGISERVICE.HU

Cím bejelentése a Szegedi u. 48. sz. alatti Iparcikk üzletben
Tel.: 281-468

KÖSZÖNET

*A Mórachalmi Parasztkórus,
valamint a Napfény Nyugdíjasklub
köszönését fejezi ki minden kedves partnerének,
akik az elmúlt évben hozzájárultak sikereikhez
a mindennapokban, és az ünnepek alkalmával!*

Köszönjük támogatóink önzetlen segítségét:

Mórachalom Város Önkormányzata	Gárgyán Antal
Nógrádi Zoltán	Kiss Lászlóné
Csányi László	Kurucz László
Aranyszöm Rendezvényház	Lázár Lajosné
Duka Félix	Magyar Istvánné
Móranet – Szécsi Gábor	Makra Ignác
Varga Csárda	Masa Géza
Varga Pékség	Németh Ibolya
Mórachalmi Alapfokú Művészeti Iskola	Németh István
Pillér Takarékszövetkezet	Németh Józsefné
ÁFÉSZ Mórachalom	Németh László
Bubori Károlyné	Németh Tibor
Csiszár Dániel	Oltványi Gyula
Csonka Attiláné	Oltványi Imre és Oltványi Imréné
Csonka János	Pakai István
Dobó Jenő	Péter Antal
Drinóczi Zoltán és Karaszi Lídia Szekszárdról	Pipicz Mihály
Fodor Szilveszter	Puskás Péter
Földi Lajos	Szűcs Tibor
	Tanács Imre
	Vass Antal

**MINDANNYIUKNAK SIKEREKBEIN GAZDAG,
SZERETETTELJES BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!**

Családi események

Elhunytak:

Vass Illésné Papp Rozália, Szegedi út 64.
Hegyesi Mihályné Sugár Erzsébet, Szeged Alsókikötősor
Battancs Imréné Póka Ilona, Szeged Derkovics fasor 100.
Sóvári Józsefné Hegedűs Etelka, Szegedi út 1.
Nyugodjanak békében!



**Fordítást, tolmácsolást, nyelvoktatást vállalom
angol, olasz, spanyol, portugál és arab nyelven!**

Érdeklődni: 30/890-3577, 30/468-1357

Chiropractic
Népi csontkovácsolás
Fülakupunktúra
Gyógymasszázs
Talpreflexológia
Mórachalom Rákóczi Tér 14



06 30 9 581 581